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1. Дан список глаголов:  
(не)взлюбить,  (не)волить,  (не)годовать,  (не)дождаться,  (не)доумевать,

(не)здоровится, (не)истовствовать, (не)ладить, (не)сдобровать, (не)угодить. 
В скольких случаях не следует написать раздельно? 
а) во всех;
б) в одном;
в) в двух;
г) в трех;
д) более, чем в трех. 

2.  На  первый  взгляд  кажется,  что  все  эти  сложные  существительные  со  вторым
компонентом -вед
образованы одинаково.  Но  на  самом  деле  при  образовании  одного  из  них  произошли
некоторые дополнительные изменения. Найдите это слово. 

а) языковед;
б) литературовед;
в) театровед;
г) лермонтовед;
д) пушкиновед.

3. Какой из вариантов не содержит орфографических ошибок? 
а)  Вследствие  обнаружения  новых  улик  в  следствии  по  делу  об  ограблении
возникла новая версия, впоследствии подтвердившаяся.
б)  Вследствие  обнаружения  новых  улик  вследствии  по  делу  об  ограблении
возникла новая версия, впоследствии подтвердившаяся.
в)  Вследствии  обнаружения  новых  улик  в  следствие  по  делу  об  ограблении
возникла новая версия, в последствие подтвердившаяся.
г)  В  следствие  обнаружения  новых  улик  в  следствии  по  делу  об  ограблении
возникла новая версия, в последствии подтвердившаяся.
д)  В  следствии  обнаружения  новых  улик  вследствие  по  делу  об  ограблении
возникла новая версия, впоследствии подтвердившаяся. 

4. Сколько слов в этой шуточной заметке написано неправильно?

БЕСПРЕЦЕНДЕНТНЫЙ  ИНЦИНДЕНТ 
В полицейском участке индентифицировали скомпроментировавшего себя 

дебошира. Он оказался воспитателем детского сада. «Странная нынче конъюнктура – 
константировали в полиции. – Воспитатели – не наш контингент».

а) 2; б) 3; в) 4; г) 5; д) 6.

5.   Выражение  масло  масляное –  народная  насмешка  над  плеоназмами,  то  есть
употреблением лишних слов, ничего не добавляющих к смыслу высказывания. В какой из
этих пяти фраз нет плеоназма?

а) На заводе хромает трудовая дисциплина.
б) Наука – наш главный приоритет.
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в) Цены постоянно растут вверх.
г) Халатность инкриминируется ему в вину. 
д) Да простят меня за избитую банальность! 

6. Пушкинская строчка Дни поздней осени бранят обыкновенно – это:
а) двусоставное предложение;
б)  определенно-личное предложение;
в) неопределенно-личное предложение;
г) безличное предложение; 
д) назывное предложение.

7. Даны пары существительных, каждая из которых включает фамилию и нарицательное
существительное. В какой паре слова соотносятся не так, как в остальных?

а) Дизель (немецкий инженер) – дизель (вид двигателя);
б) Ампер (французский физик) – ампер (единица силы тока);
в) Галифе (французский генерал) – галифе (брюки определенного покроя);
г) Пастернак (русский поэт) – пастернак (корнеплод семейства зонтичных);
д) Наган (бельгийский конструктор) – наган (револьвер особой системы). 

8. Какое из словосочетаний не может употребляться как фразеологизм?
а) махнуть рукой;
б) нечист на руку;
в) вымыть руки;
г) умывать руки;
д) развязать кому-либо руки.

9.  В  скольких  предложениях  из  перечисленных  представлено  простое  глагольное
сказуемое?

1) Антон не обращал внимания на советы друзей.
2) Сестра вышла купить хлеба.
3) Он обвел нас вокруг пальца.
4) Мы будем заниматься до обеда.
5) Ночь была теплая, темная и тихая.  

а) во всех; б) в четырех;
в)  в трех; г) в двух;    д) в одном.

10.  Какие глаголы из перечисленных относятся ко второму спряжению?
а) поесть; в) завертеться;
б) отбежать; г) выстоять. 

11. В каких предложениях правильно расставлены знаки препинания?
1)  Как только прекращался дождь и выглядывало солнце, он выбегал во двор.
2) Загадочным и таинственным казался этот лес и жившие в нем сильные и смелые 
люди.
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3) А в обычные дни этот пышный подъезд осаждают убогие лица: прожектеры, 
искатели мест, и преклонный старик, и вдовица.
4) Однако она уехала и не сказала куда.
5) Я только боюсь, что если закричу, земной шар с оси сорвется.

а) только в 5; б) в 3 и 4;           
в) в 1 и 2;             г) во 2, 3 и 5;             д) во всех, кроме 5. 
                 

12.  Какие  из  приведенных  сложноподчиненных  предложений  содержат  придаточные
предложения времени?

1) Александр не любил, когда Горчаков переписывал его стихи, похваливая.
2)  И он вздохнул о прежних днях,  когда  он жил,  страстям чужой,   с  природой
жизнию одной.
3) Как только мы заходили за какую-нибудь вершину, шум моря замирал. 

            а) все; б) 1, 2; в) 2; г) 3; д) 2, 3.

13. Слова сутки и сутолока в свое время были образованы с помощью редкой для русского
языка приставки –су-. Укажите еще одно слово, возникшее таким же образом:

а) субординация;             б) сушки;
в) сумерки;                         г) супермен;                          д) сумасшествие. 

14. Вот грузинские слова и их переводы на русский язык: movdivar "я прихожу", я прихожу"я прихожу", , midixart
"я прихожу", вы уходите"я прихожу", , modixar "я прихожу", ты приходишь"я прихожу", , midis "я прихожу", он уходит"я прихожу", , modian "я прихожу", они приходят"я прихожу", . 

Как будет по-грузински: "я прихожу", мы уходим"я прихожу", , "я прихожу", он приходит"я прихожу", , "я прихожу", они уходят"я прихожу", ?
а) mivdivar, midis, midian.
б) mivdivart, modis, midian.
в) midivart, modis, modian.
г) modivar, modis, midian.
д) mivdivart, midis, midian. 

15.  Как  в  соответствии  с  исторической  традицией  можно  назвать  сына  королевы
Великобритании Елизаветы Чарльза?

а) принц крови;                     б) кровный принц;
в) кровавый принц;               г) кровяной принц;
д) ни одно из словосочетаний а) - г). 

16. Даны пары синонимов. В какой из пар отношения между синонимами не такие, как в
остальных?

а) вызов - экспорт; б) словарь - лексикон;
в) подъёмник - лифт; г) сражение - битва;
д) промышленность - индустрия. 

17. Сколько слов стоит в форме предложного падежа: 
гулять  в  лесу,  стоять  в  углу,  прогуливаться  по  саду,  рассказывать  о  кенгуру,

стукнуться о доску, купить по рублю за штуку?
а) 7;         б) 6;          в) 5;    г) 4;         д) 3. 

18. Как выглядит творительный падеж от слова дитя?
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а) дитятей;     б) дитятем;
в) дитятью;       г) дитем;        д) слово дитя не склоняется.
           

19. Написание одного из перечисленных ниже слов изменилось в процессе развития языка
под влиянием произношения. Что это за слово?

а) ходьба; б) косьба;
в) судьба; г) просьба; д) свадьба. 

20. В каких словах из перечисленных пропущена буква ы (а не а):
1) глашат…й;   3) завсегдат…й; 5) провожат…
2) пернат…й;   4) соглядат…й; 6) ходат…й?

а) 1, 2, 5;          б) 2, 5;   
в) 1, 3, 4, 5;      г) во всех, кроме 6;  
д) варианты а) - г) не содержат правильного ответа.

21. Кто лишний в компании музыкантов?
а) флейтист;               б) роялист;    
в) виолончелист;       г) альтист;   
д) лишних нет, все они - музыканты.

22.  Какое  слово  пропущено  во  фразе  "я прихожу", В  …  праздника  в  магазине  раскупили  всё
шампанское"я прихожу", ?

а) преддверие;             б) предверии;
в) преддверии;             г) предверие;             д) преддверьи.

23. Даны пары глаголов:  катиться - кататься, бросить - бросать, идти - ходить, нести -
носить, тащить - таскать.   В скольких их этих пар глаголы различаются видом (один -
совершенного вида, другой - несовершенного)?

а) в одной;                    б) в двух;
в) в трёх;                       г) в четырёх;              д) в пяти.

24. Эти слова, кроме одного, объединены общим значением иноязычной основы  порт-.
Найдите лишнее:

а) портупея;
б) портфель;   
в) портмоне;
г) портвейн;
д) портсигар.

25. В каких словах ударение падает на последний слог?    
1) жалюзи;   
2) газопровод;    
3) ворожея;    
4) позвонит;   
5) премировать.

а) в 1, 2, 4;       
5



б) в 2, 4;       
в) в 1, 3, 4;        
г) ни в одном;        
д) во всех. 

26.  Хотя  слово  брезг -  диалектное,  слова,  производные  от  этого  корня,  есть  и  в
литературном русском языке. Что означает это слово?

а) "я прихожу", рассвет"я прихожу", ;
б) "я прихожу", ворчание"я прихожу", ;
в) "я прихожу", брызги"я прихожу", ;
г) "я прихожу", берег"я прихожу", ;
д) "я прихожу", брезент"я прихожу", .

27. В однокоренных словах книга и книжка корень представлен в двух орфографических
вариантах: книг- и книж-. А в скольких орфографических вариантах представлен корень в
следующих  однокоренных  словах:  здоровый,  выздороветь,  выздоравливать,
оздоровление, здравница?

а) в одном;                  б) в двух;
в) в трёх;                  г) в четырёх;      д) в пяти. 

28. Сложные слова образуются на основе сочетаний слов, связанных друг с другом по
определённой модели (напр.: утконос - "я прихожу", тот, у кого нос как у утки"я прихожу", ). К какой группе слов
по модели словообразования относится слово пустозвон?

а) сухофрукты, гололёд;
б) светотень, лесостепь;
в) лизоблюд, скалозуб;
г) зубоскал, блюдолиз;
д) дармоед, верхолаз.

29. Многие имена славянского происхождения, скажем,  Святослав, Владимир, являются
сложными словами. Имя греческого происхождения Филипп - тоже сложное. Вспомните
русские слова с соответствующими греческими корнями и скажите, что означает это имя.

а) "я прихожу", певец коней"я прихожу", ;
б) "я прихожу", любвеобильный"я прихожу", ;
в) "я прихожу", певец природы"я прихожу", ;
г) "я прихожу", любящий коней"я прихожу", ;
д) "я прихожу", любящий природу"я прихожу", . 

30. Представительницу коренного населения Америки называют:
а) индейка;
б) индийка;
в) индеанка;
г) индианка. 
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